

Рысь из камыша, удод из еловых чешуек

Корни, травы, сухоцветы, а также гербарии, флористика и различные поделки из природного материала в большом количестве сейчас разместились между книгами в залах Томской областной детско-юношеской библиотеки.

Ежегодно на исходе осени подводятся итоги областного конкурса гербари-

ев и флористических работ «Цветик-семицветик», который проводится ТОДЮБ при поддержке ОГБУ «Облком-природа» уже много лет.

Школьники со всей области присылают в библиотеку свои оригинальные работы, сделанные из природного материала. Какие только части растений не используют в работе юные мастера и мастерицы! Есть сплетенные из травы или соломы и даже слепленные из репьев фигурки животных и птиц, аппликации из листьев, поделки из бересты, шишек, косточек, ореховой скорлупы и прочих натуральных материалов, в основном засушенной листвы.

Сейчас делать гербарии детям на лето не задают, тем дороже каждая работа, сделанная в этом направлении, оформленная в соответствии с требованиями, ведь они знако-



мят детей с растениями своего региона и с научным подходом к их изучению.

Для флористических работ в конкурсе были объявлены дополнительные специальные темы, призванные привлечь внимание школьников к охраняемым видам птиц и животных. Нынче это рысь и удод, занесенные в Международную Красную книгу. Кроме того, удод - «Птица года-2016» занесен также в Красную книгу Томской области. Школьники из Молчанова выполнили в оригинальной технике

«портреты» этих животных - Катя Малахова представила картину, где рысь сделана из камышового пуха, а Рома Утанан прислал рельефное изображение удода из чешуек от шишки. Есть тут и другие красивые работы - Мисс осень из листьев, барышня в юбке из лепестков роз, картины их соломки и мозаики из гороха. Остается только поражаться воображению юных авторов. Итоги конкурса жюри подведет в ближайшие дни.

Оксана ЧАЙКОВСКАЯ,
фото автора.

